Educatieve omkadering Level Q – LAP vzw

Inhoudelijk

LAP vzw ontwikkelt een Level Q spel. Dit is een interactief spel dat bestaat uit verschillende schrijf-, teken- en doe opdrachten over het concept ‘winnen-verliezen’. Het spel is ideaal als voor- of naverwerking van de voorstelling, maar kan ook apart van de voorstelling gespeeld worden. Je kan het spel aanvragen voor 5 euro (exclusief BTW en verzendkosten) via info@lapvzw.be.


Is een spel of wedstrijd spannend omdat je niet weet wie er zal winnen? Dat alles elk moment kan keren? Wordt een spel pas interessant als je de spelregels kent? Deze interdisciplinaire workshop wil het competitieve aspect ‘winnen en verliezen’ uitdiepen en in vraag stellen. Er zal gewerkt worden rond strategieën, tactiek en sabotage via beweging, tekst alsook door te filosoferen. Een perfecte aansluiting op de voorstelling.  Deze workshop kan plaats vinden voor of na de voorstelling en zal begeleid worden door een kwalitatieve docent (al dan niet één van de spelers van Level Q). Alle informatie via info@lapvzw.be. 

Praktisch

Benodigdheden: grote ruimte (geen stenen vloer, wel sportvloer of houten vloer) en muziekinstallatie met kabeltje aansluitbaar op Ipod, computer…

Duur: 1 of 2 lesuren

Financieel: 80euro/lesuur (excl BTW en vervoerskosten)

[bookmark: _GoBack]Aantal deelnemers: max 1 klas/workshop
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